

Орган  
Томашевского  
РК КПСС и райсовета  
депутатов  
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Томашевский Кооператор

Год издания  
26-ой  
ВТОРНИК,  
27 сентября 1960 года  
№ 116  
Цена 15 коп.

## На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

23 сентября на XV сессии Генеральной Ассамблеи в Нью-Йорке был большой день. На утреннем пленарном заседании с речью выступил глава советской делегации Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев.

В торжественной тишине зала вспыхивают бурные аплодисменты, когда Н. С. Хрущев поднимается со своего места и идет к трибуне. Бури аплодисментов продолжаются, пока не раздается спокойный и твердый голос главы Советского правительства.

Н. С. Хрущев начал свое выступление в общей политической дискуссии. Делегаты с огромным интересом слушали историческое выступление Н. С. Хрущева, содержащее глубокий анализ современного этапа истории человечества, широкий конкретный план укрепления мира, разрешения проблемы разоружения.

Большой раздел своего выступления глава Советского правительства посвятил необходимости полной и окончательной ликвидации колониального режима. Товарищ Хрущев отметил, что 100 миллионов человек все еще томятся в колониальной неволе.

Советское правительство, заявил товарищ Хрущев, вносит на рассмотрение настоящей сессии Генеральной Ассамблеи проект декларации, в котором торжественно провозглашаются требования о немедленном предоставлении всем колониальным странам независимости и свободы.

Следующий раздел выступления главы Советского правительства был посвящен самой животрепещущей проблеме современности—разоружению.

Советское правительство, последовательно и настойчиво проводя миролюбивую политику, торжественно заявляет на настоящей сессии Генеральной Ассамблеи ООН, что Советский Союз имеет вооруженные силы только для обороны нашей страны и для выполнения обязательств перед нашими союзниками и друзьями в случае агрессии против них. Возможность использования наших вооруженных сил для иных целей исключена, так как это было бы чуждо самой природе нашего государства и основам его миролюбивой внешней политики.

Наша страна вынуждена иметь вооруженные силы только потому, что наши предложения о полном и всеобщем разоружении до сих пор не приняты. Мы сделаем все, что зависит от нас, чтобы

полное и всеобщее разоружение стало фактом, чтобы человечество было избавлено от опаски вооружений и угрозы новой истребительной войны.

Советское правительство вносит на рассмотрение Генеральной Ассамблеи предложение: «Основные положения договора о всеобщем разоружении».

Товарищ Хрущев отметил,

что в новом советском предложении о всеобщем и полном разоружении учтено все то полезное, что было высказано за прошедший год в ходе обсуждения этого вопроса политическими и общественными кругами мира.

В новом предложении СССР теперь, в частности, предусматривается, что уже на первом этапе всеобщего разоружения должны быть ликвидированы все средства доставки ядерного оружия к цели. Подробно разработаны мероприятия по эффективному международному контролю на всех этапах. Учтено пожелание некоторых западных держав о том, чтобы предусматривалось сокращение численности вооруженных сил и обычных вооружений.

Далее товарищ Хрущев обстоятельно остановился на вопросах мирного сосуществования как единственно разумном пути развития международных отношений в наше время.

Товарищ Хрущев на примере сложившихся хороших отношений социалистических государств со многими новыми государствами Азии, Африки, Латинской Америки, а также с такими странами, как Финляндия, Австрия, Афганистан, Швеция и другие,

показывает, как выглядит мирное сосуществование на деле. Идеи мирного сосуществования могут восторжествовать, говорит глава Советского правительства, и в тех странах, правительства которых не отказались от враждебных актов по отношению социалистических государств.

Затем товарищ Хрущев остановился на неотложных международных вопросах, ждающих своего разрешения. Это, прежде всего, заключение мирного договора с Германией и решение на этой основе национализма вопроса о Западном Берлине.

Заканчивая свое выступление, говорит Н. С. Хрущев, я еще раз хочу подчеркнуть, что Советское правительство, руководствуясь интересами граждан свободного социалистического государства, еще и еще раз предлагает всем: давайте разговаривать, спорить, но давайте решать вопросы о всеобщем и полном разоружении, давайте похороним проклятый человеческим колониализм.

\* \* \*

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил Председателю XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН Боланду письмо. Правительство СССР, говорится в письме, просит включить в повестку дня XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН в качестве важного и срочного

следующий вопрос:

«Декларация о предоставлении независимости колониальным странам и народам». К письму прилагается объяснительная записка, в которой показывается огромное значение этого вопроса.

(ТАСС).



Нью-Йорк. XV сессия Генеральной Ассамблеи ООН.

На снимке: Н. С. Хрущев и А. А. Громыко в зале заседаний сессии.

Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Егорова.



Нью-Йорк. 20 сентября. Встреча Н. С. Хрущева с Премьер-Министром Кубинской Республики Фиделем Кастро в отеле „Терезия“ в Гарлеме. Глава Советского правительства отвечает на приветствия нью-йоркцев, собравшихся около отеля.

Фотохроника ТАСС (Снимок принят по фототелеграфу ТАСС)

## Первыми в районе

Дружно и упорно работали члены сельхозартели «Движение» на уборке картофеля. Урожай его нынче был неплохой—в среднем по 110 центнеров дал каждый из 25 гектаров. Сейчас эта трудоемкая работа в колхозе завершена полностью.

Колхоз засыпал на семена под урожай будущего года 110 тонн отборного картофеля с расчетом увеличения его посевов до 40 гектаров. 150

тонн клубней засыпано на фураж общественному скоту. На днях колхозники приступили к продаже картофеля государству и уже отвезли его на прирельевые склады несколько автомашин.

Хорошую помощь колхозникам в уборке картофеля оказали рабочие райпромкомбината, такие, как Синцов П., Архипова Н., Шурыгина Л., Казимиров П. и другие.

Г. Ложкина.

## Соревнование колхозов района по сельхозработам на 25 сентября 1960 года

(в процентах к плану)

Первая графа—уборка картофеля, вторая—продажа картофеля государству, третья—подъем зяби.

Движение	96,0	15,3	88,4	Ир-Жара	21,7	—	85,0
Им. 1-го Мая	53,4	—	85,2	Коммунар	20,3	—	39,4
Им. 8-го марта	50,0	—	37,5	Ошминский	20,0	—	30,0
Рассвет	49,0	—	50,0	Дружба	19,2	—	33,0
Кр. знамя	40,0	—	44,6	Кр. Кузенер	18,0	—	50,0
Им. Ленина	35,7	15,7	48,1	Знаменосец	18,7	—	73,4
Им. Калинина	34,7	—	116,6	Им. Кирова	18,3	1,6	42,2
Стал. пахарь	34,5	3,6	126,6	Гигант	14,8	—	38,5
Многоречье	28,4	—	168,0	Новый путь	12,7	—	40,0
Герой труда	28,2	6,3	64,3	Им. Тимирязева	12,5	—	49,0
Им. Свердлова	27,7	—	56,0	Путь Ленина	11,1	—	58,8
Память Ленина	27,6	—	57,5	Нива	11,1	—	44,1
Борец	27,2	—	85,7	Новый мир	8,0	—	—
Россия	26,3	17,5	54,0	Им. Мичуринца	—	—	120,0
Стал. путь	23,5	—	66,6	Путь к коммун.	—	—	35,0
Кр. ударник	22,2	—	130,0				

## Рабкоровский рейд на Тоншаевском льнозаводе

### Дело механизации не терпит отлагательства

Выполнение плана механизации трудоемких процессов производства на 1960 год на заводе подходит к концу. В текущем году механизирована подача костры в тонку локомотивами. От замены ручного труда механизированным годовая экономия здесь выразилась в 955 рублях. Механизирован пресс готовой продукции. Значительно облегчен труд рабочих с введением механической подачи сырья в мельницу. От этой механизации завод экономит в год 1866 руб. Устранена ручная транспортировка тяжелых кип волокна в складе готовой продукции путем прокладки рельс узкой колеи. Сейчас ведется работа по оборудованию двухсторонней подачи воздуха в сушилку. В зимних условиях это мероприятие даст очень большой эффект, так как от сушки сырья часто зависит вся работа завода. По предложениям рационализаторов завода А. Е. Евстропова, Г. И. Сенатовой и других вводятся усовершенствования по улучшению качества выпускаемой продукции, по технике безопасности и т. д.

По всем, что сделано и что делается сейчас по механизации, далеко от насущных требований по улучшению работы завода.

#### План—не предел

На заводе не решен, не решается по-настоящему и теперь вопрос борьбы с пылью. Рабочие завода правильно говорят: «Пыль—это наша печальная быль».

Надо избавляться от пыли. Но тут-то вот решения этого вопроса и не видно, он рассеян в пыльных сумерках. Директор завода тов. Снакин говорит: «Мы можем установить дополнительную вентиляцию, но это осложнит другое—у нас очень плохие стены корпуса, а поэтому дополнительная вентиляция увеличит через худые стены поступление холодного воздуха и рабочие будут зимой совершенно замерзать в цеху».

Из сказанного вывод один: нужно сейчас же, пока завод остановлен на ремонт, принять все меры к тому, чтобы помещение цеха было подготовлено с учетом установки дополнительной вентиляции. Если этого не было в плане мероприятий, то это не значит, что дело можно откладывать. План—не предел.

#### Нельзя ли поторопиться?

В льномельном цехе очень много пыли распространяется от отходов из-под трепальной машины. Отправка костры и отходов волокна по транспортеру часто тормозится, и в этой непроглядной пыльной мутти приходится возиться ра-

бочим. Невозможное дело! —Если бы это устранить,— говорит бригадир тов. Суманеева,—то наш труд вдвое бы облегчился.

\* \* \* Рабкоры Горьковского завода «Красная Этна» обратились ко всем рабкорам области с призывом путем проведения массовых рабкоровских рейдов взять под общественный контроль мероприятия по внедрению новой техники, комплексной механизации и автоматизации производства.

Краснознаменные рабкоры считают необходимым решительно бороться против консерватизма и отсталости, всемерно поддерживать новаторов, передовиков производства, широко распространять их опыт.

Бюро обкома партии одобрило призыв рабкоров «Красной Этны».

Не можем, товарищи рабкоры и селькоры нашего Тоншаевского района, стоять мы в стороне. В области внедрения механизации на наших промышленных предприятиях дел не почтый край. Особенно это относится к лесозаготовительным организациям, к организациям местной промышленности, транспорта, механизации трудоемких работ в колхозном животноводстве, МРМ и т. д.

Выходите в рейд, товарищи рабкоры и селькоры нашего района, широко освещайте рейдовыми материалами в районной и стенных газетах, резко выступайте против консерватизма, неопределенности и неразворотливости, широко распространяйте передовой опыт.

Первый рейд по инициативе редакции газеты «Тоншаевский колхозник» проведен на льнозаводе, материал рейдовой бригады публикуется ниже.

Можно ли устранить пыль и на этом участке? Оказывается можно.

—Мы знаем,—говорит тов. Снакин,—какое механическое устройство для этого оборудовать, но быстро сделать не можем, руки не доходят.

Дойти руки должны. Многое можно отложить, но то, что касается улучшений условий труда рабочих, требуется сделать немедленно.

#### Беда, скоро зима

Это можно услышать почти от каждого рабочего завода. Сквозняки через плохо оборудованные тамбуры, холод, проникающий через худые стены буквально сковывают рабочих в зимнюю пору. Правда, сейчас ремонтные работы в помещениях проводятся, но, надо сказать, не капитально все это делается, латаются по существу стены и крыши. И вряд ли все это прибавит тепла, так как сами же руководители завода заявляют, что и механизация отдельных участков не проводится по причине плохо приспособленных помещений.

Нет, товарищи руководители, рабочие не намерены воспринимать ваши рассуждения. Сделайте так, чтобы зимние морозы не страшны были для рабочих. Чтобы холод не был препятствием и для оборудования дополнительной вентиляции.

#### Пора, пора!

Шумят обрабатывающие машины в цехах завода, электродвигатели поставлены на службу на большинстве производственных участков, но посмотрите, что это: по непролазной грязи заводского двора, от базы сырья к цехам тащатся конные подводы, груженные трестой. Сколько затрат, сколько труда!

—Думаем, думаем и это механизировать, — неопределенно заявляют в дирекции. И здесь будет служить инвомотортранспорт.

Слишком неопределенно и растяжимо слово «будет». Пора убедиться в том, что нужно избавиться от слишком дорого старого способа. Механизация подачи сырья с базы не только уменьшит эту работу, но позволит сократить в чистоте и двор, и цеха, а это значит улучшится и противопожарное состояние на заводе.

#### Ближе к общественности, к рабочим

То, что вводится по механизации на заводе, что нужно ввести, решалось бы быстрее и лучше, если бы руководители чаще обращались за советами к рабочим. Они, рабочие, прекрасно знающие производство, дополнят все мероприятия, которые намечаются дирекцией, они подскажут пути и способы введения того или иного новшества.

В первых числах октября на заводе намечено провести общее собрание рабочих по обсуждению выполнения плана механизации завода. Это собрание должно послужить тому, чтобы завод в самое короткое время стал предприятием с полной механизацией трудоемких процессов труда.

#### Рейдовая бригада:

**А. Е. Евстропов**—член комиссии партийного контроля парторганизации завода, **О. А. Суманеева, М. А. Пьянкова**—бригадиры льнотрепальной машины, **В. Г. Громовик**—председатель завкома, **А. И. Евстропова**

—съемница длинного волокна, **И. В. Васильев**—электромонтер, секретарь комсомольской организации, **В. М. Горячев**—рабкор газеты «Тоншаевский колхозник».

### Растут люди колхозного села



Более двадцати лет своей жизни проработала в общественном животноводстве и в том числе последние пять лет на свиноферме колхоза «Знаменосец» Мария Ильинична Кислицына. Не упомянет она всех побед и поражений, всех радостей и печалей, пережитых за эти годы. А их было...

Было время, когда для скота не хватало помензаний, были дни, когда казалось, что больше нет сил смотреть, как скот шатает ветром от истощения... Но хватило у Марии Ильиничны сил пережить трудности, победить их. Последние годы стали для нее как бы наградой за долгий и упорный труд, за тот незаметный, повседневный геройзм, который проявляла она, сама не замечая того.

Многое стало теперь по-другому. Помещения для скота хорошие, кормов хватает, а летом даже пастухи специальные выделяются. «Только и работать сейчас на ферме»,—часто говорит старшая свинярка М. И. Кислицына своим молодым подругам. И они работают. Работают не как раньше—лишь бы сохранить скот до весны, не дать ему погибнуть, а так,

чтобы из года в год увеличивался выход продукции, росли доходы.

Начиная нынешний сельскохозяйственный год, Мария Кислицына взяла обязательство получить по 15 поросенят в подсчете на основную свиноматку, произвести 200 центнеров свинины для продажи государству. Много труда положено, чтобы взятое обязательство стало реальностью. Сейчас контрольная цифра по приплоду уже превышена—получено по 16 поросенят от свиноматки. До середины сентября подготовлено к продаже государству и уже продано около 80 свиней, что составило 82 центнера мяса.

Для выполнения оставшейся части обязательств также заложена прочная база—до конца года будет откормлено и продано государству более 120 свиней.

Труд Марии Ильиничны Кислицыной—это труд рядового работника колхозного села. Он свидетельствует о росте наших людей, не жалеющих сил для достижения новых высот в развитии экономики колхозов.

Текст П. Елсукова.

Фото А. Эргле.

### МЯСО—ГОСУДАРСТВУ

На пижемский приемный пункт неослабно продолжает поступать мясо государству. Такие колхозы «Новый путь», имени Тимирязева, «Сталинский пахарь», «Движение» и другие.

Т. Вяткина.

## Не допускать снижения надоев молока

На многих молочнотоварных фермах района в сентябре резко снизились надои. По сравнению с августом в некоторых колхозах они уменьшились на 2—2,5 литра в сутки от каждой коровы. В колхозах имени Кирова, «Коммунар» и других еще совсем недавно получали в среднем за сутки до 6 кг молока на корову, а теперь получают лишь по 4 кг. Распространено мнение, что под осень нельзя избежать сокращения надоев, что все усилия, направленные на их сохранение, окажутся безуспешными. Животноводческая практика передовых колхозов опровергла устаревшие мнения. Надои, обычно, снижались там, где спешили снять с повестки дня вопросы повышения производительности коров. Там же, где борьба за молоко ни на минуту не ослабевала, надои остались почти прежними.

В колхозе «Сталинский пахарь» среднесуточный надои во второй декаде сентября составил почти семь килограммов на каждую фуражную корову.

Здесь все молочное стадо, насчитывающее 139 коров, дает неплохие надои. Они были бы еще выше, если бы не допускались перерывы в подкормке коров в непастбищное время. Прекращение подкормки вызывает резкое снижение надоев. Вот что говорит по этому поводу одна из лучших доярок колхоза Александра Шибаева.

—Молоко не появится само по себе, из ничего. За него надо вести борьбу. Хочешь получать большие надои — хорошо корми животных. Я скажу о себе: в августе от своей группы коров я налила 2900 литров. Надоила бы и три тысячи, но подвели корма. Все время мы давали коровам зеленую подкормку и концентраты. В сочетании с пастбищным кормлением, а пастбища чередуем, это давало неплохие результаты.

И. Васильев.

### А ведь это тоже резерв

Еще сохранилось у некоторых доярок, да и специалисты мнение, что после отела до нового обгула коровы должны пройти не меньше полутора—двух месяцев. При этом почти всегда пропускался первый половой цикл, а это, как говорят данные науки и практики, вредно отражается не только на общем физическом состоянии животного, но и на дальнейшей его продуктивности: организм приходит в минеральное истощение, влекущее за собой яловость, бесплодие и другие заболевания.

Известно, что на 17—22 день после отела у коровы начинается первый половой цикл, во время которого получаются наилучшие результаты от искусственного осеменения. Пропускать его—значит умышленно затягивать лактацию, и если это повторяется из года в год, то колхозы теряют много молока, не-

вдруг подкормку на ферму не стали доставлять. Коровы быстро снизили надои. А когда она появилась снова, то нам стало трудно достигнуть прежних надоев. На это потребовалось немало времени.

Передовая доярка колхоза «Путь к коммунизму» Анна Буркова получает в расчете на одну фуражную корову по 7 кг молока. Неподалеку отстают от нее и доярки А. Подковырина, З. Повокшонова, Н. Кузьмина и другие. Но в этом колхозе есть и такие бригады, где среднесуточный надои не превышает 4,5 кг. Здесь ослаблена борьба за высокие устойчивые надои, не всегда дается подкормка.

В работе Анны Бурковой, Александры Шибаевой и других доярок нет ничего особенного, секретного.

Особенное то, что они следят за тем, чтобы животные хорошо наедались на пастбищах, и стремятся не допустить перерывов в подкормке коров. Это дает возможность получать высокие, устойчивые надои. Отсюда вывод, что путь к сохранению надоев идет через хорошее кормление и уход за коровами.

Борьба за высокую продуктивность коров—это борьба за выполнение взятых обязательств по продаже молока. Об этом нельзя забывать. Выполнение обязательств—почетное дело. В результате усилий животноводов и всех тружеников артели колхоз «Сталинский пахарь» продал государству уже 215 тонн молока. Одна только Александра Шибаева продала от своей группы коров свыше 23 тонн. Успешно ведут борьбу за молоко и другие доярки колхоза. Коллектив артели полон решимости в срок выполнить свои обязательства по продаже молока государству.

И. Васильев.

дополучают приплод молодняка.

Обгул коровы на 17—22-й день после отела—явление нормальное. Не надо его бояться, наоборот, коров надо готовить к этому еще в период предыдущей стельности. Правильный режим содержания, кормления, введение в дневной рацион минеральной и витаминной подкормки, ежедневные длительные прогулки на воздухе—все это способствует тому, чтобы в первый же месяц после отела каждая корова обгулялась.

Сейчас, когда в колхозах внедряется искусственное осеменение животных, это становится не только возможно, но и выгодно. Надо помнить, что умножение отелов значительно повышает молочную и мясную продуктивность коров, увеличивает пожизненные надои молока. Н. Михалицын, зоотехник по семенному делу.



## Международный обзор

### Историческая сессия Генеральной Ассамблеи ООН.—Поборники холодной войны—в изоляции

20 сентября стало поистине знаменательной международной датой. В этот день в Нью-Йорке открылась XV сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Сессии этой, по всему миру, суждено стать исторической. Никогда за 15 лет существования ООН в работе сессии Генеральной Ассамблеи не было приковано столь пристальное внимание всего человечества, как сейчас. Повсюду люди возлагают на нынешнюю сессию большие надежды, считая, что она может и должна стать поворотным пунктом в развитии международных отношений в направлении упрочнения всеобщего мира.

Огромный интерес народов к сессии определяется прежде всего тем, что она призвана рассмотреть главнейший вопрос современности—вопрос о полном и всеобщем разоружении, а также тем, что в сессии участвуют главы правительств и выдающиеся государственные деятели многих стран.

В работе Генеральной Ассамблеи ныне участвуют 14 новых государств из числа добившихся независимости африканских и азиатских стран. А всего в ООН насчитывается теперь 96 государств. Появление на сессии новых членов, признает американское агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл, несомненно, изменит соотношение голосов в ООН, где прежде большинством располагали западные державы во главе с Соединенными Штатами Америки.

Многие страны направили на сессию делегации, которыми руководят главы правительств и государства. Примеру Советского Союза, делегацию которого возглавляет Н. С. Хрущев, последовали социалистические государства и ряд нейтральных стран. Это свидетельствует об их большой заинтересованности в судьбах человечества, которое настойчиво требует исключить навсегда войну из жизни общества.

«Война и мир, эти две огромные проблемы,—пишет французская газета «Либерасьон»,—более чем когда бы то ни было волнуют умы людей. Чтобы сделать войну невозможной, страны должны разоружиться. Чтобы построить прочный мир, народы должны мирно сосуществовать».

Во имя укрепления мира и решения сложных международных вопросов и прибыла советская делегация на XV сессию Генеральной Ассамблеи, заявил Н. С. Хрущев по приезде в Нью-Йорк. Такими же благородными целями руководствуются делегации других социалистических стран, сделяют на сессии все от них зависящее для укрепления мира на земле. В. Харьков.

Азии и Африки, которые в основу своей внешней политики положили принципы мирного сосуществования.

В центре внимания нынешней сессии будут вопросы всеобщего и полного разоружения. Ныне, как подчеркивает индийская газета «Нав Бхарат таймс», есть все возможности вывести эти вопросы из тупика, заставить отступить монополистические круги, заинтересованные в гонке вооружений.

XV сессия Генеральной Ассамблеи открылась 20 сентября в обстановке, когда силы мира и прогресса значительно превосходят силы войны и реакции. Но последнее не хотят смириться. Они стремятся продолжать черное дело обострения международной напряженности. Империалисты США и их приспешники хотели бы сорвать плодотворное обсуждение участниками сессии программы всеобщего и полного разоружения.

Об этом свидетельствует, в частности, паника на нью-йоркской бирже. Никогда за последние пять лет курс акций военных промышленников на бирже не падал так низко, как 20 сентября. Капиталистических воротил явно страшит возможность нормализации международной обстановки, и они стараются вновь разуть военный психоз. Именно этой цели служат специально приуроченные ко дню открытия сессии Генеральной Ассамблеи самые крупные военные маневры стран—участниц североатлантического блока, а также козни колонизаторов против независимости Конго и Лаоса. Вмешиваясь во внутренние дела обеих стран, они стараются разжечь в них гражданскую войну и снова надеть на них ярмо колониального рабства.

По провокационные действия американских иных империалистов вызывают все большее осуждение общественности. Правящие круги США пришли на XV сессию Генеральной Ассамблеи в условиях наблюдавшегося повсюду падения американского влияния. Это отмечает и некоторые американские газеты. «Нью-Йорк пост», например, подчеркивает, что США «по собственной вине оказываются в изоляции».

XV сессию Генеральной Ассамблеи ООН многие органы печати за рубежом называют сессией надежд. Это название выражает уверенность народов в том, что Советский Союз и его делегация, возглавляемая Н. С. Хрущевым, вместе с делегациями других социалистических стран, сделают на сессии все от них зависящее для укрепления мира на земле. В. Харьков.

## Положение нужно исправить

Четвертую неделю детвора района, захватив портфели, туго набитые разными учебными принадлежностями, отправляет ежедневно поутру в школу за знаниями. Четвертую неделю Фиса Соловьеву, четырнадцатилетний подросток из деревни Ошары, встречает восход солнца не веселыми думами. Несколько месяцев назад она тоже была ученицей, а сейчас она — помощник пастуха, ей нужно рано, раньше всех, вставать и идти в соседнюю деревню Куженер, где ее ждут уже привыкшие к ней овцы.

Летом она вместе с матерью, Татьяной Соловьевой, пасла овец, помогая ей, одиночкой женщине, воспитывать троих детей. К началу учебного года у девочки не оказалось школьной формы, учебников, и она не пошла в школу.

Место Фисы за партой пустовало не день и не два, но, странно, никого в районе это не беспокоило. Вспомнили о маленькой пастушке только тогда, когда в Ошары выехала комсомольская рейдовая бригада, имеющая целью проверить результаты всеобучи.

Оказалось, что детвора Ошар, обучавшаяся прежде в Тоншаевской средней школе, с нынешнего учебного года переведена в Шайгинскую среднюю школу. Из Тоншаевской в Шайгинскую школу нужно было передать списки ошарских школьников, но списки эти, из-за чьей-то беспечности, так и не были составлены. Так и случилось, что о существовании Фисы забыли.

Сейчас ее, правда, зачислили в 6-ой класс Шайгинской школы, поместили в интернат, обещают материальную помощь. С ее матерью беседовали председатель исполкома Шайгинского поссовета И. Ф. Кудряшов, учителя... Но ведь это можно было сделать много раньше, еще до начала сентября! К тому же, здесь, в Ошарах, такие случаи не единичны. Только на

вторую неделю пришли в классы Женя Аплатова, Рита Огурцова, Накичев.

В Ошарах шестеро ребят школьного возраста совсем не посещают занятий. Соловьева Лина учились только в первом классе. Дальше учиться ей не позволил брат, заставив ее нянчиться с маленькими племянниками. Девочке уже 14 лет, а она и расписаться не умеет. А учителя местной школы и директор В. В. Каляпин уже который год обходят этот дом стороной.

Не учатся Соловьева Зоя, Огурцова Римма, Алексеева Шипа, Ендерева Валя. Девочки имеют лишь начальное образование, им бы только учиться, а они вместе со взрослыми ходят по нарядам бригадира или пасут скот. Куда смотрят общественность, партийная организация и председатель колхоза, депутаты Шайгинского поссовета, учителя? Разве не их обязанность — заботиться о подрастающем поколении, о том, чтобы воспитать полноценного, всесторонне развитого, и, конечно, грамотного человека?

По сведениям инспекции по народному образованию, во всем районе не учатся только трое ребят школьного возраста. Оказалось же, только в Ошарах их значительно больше. В работе деятелей народного образования и всей общественности района, участвующих в борьбе за осуществление всеобучи, как видно, не все продумано, и нужно немедленно исправить положение.

Рейдовая бригада:  
Л. Четверикова,  
инструктор РК ВЛКСМ.  
Л. Нестерова,  
член РК ВЛКСМ.  
А. Даровская,  
старшая пионервожатая Тоншаевской средней школы.  
Т. Бердышева,  
сотрудник редакции газеты "Ленинская смена".  
Е. Краснова,  
сотрудник редакции газеты "Тоншаевский колхозник".



Калининская область. В Шесницком леспромхозе хорошо поставлена агитационно-массовая работа. 163 агитатора систематически проводят беседы, читки газет.

На снимке: мастер лесоучастка № 2 Барсуковского лесопункта агитатор П. Г. Реутов в обеденный перерыв читает свежий номер газеты "Лесная промышленность".

Фото Н. Чамова.

Фотохроника ТАСС

Типография газеты "Тоншаевский колхозник", с. Тоншаево, Горьковской области

## району

### Они стали комсомольцами

— Поздравляю тебя, Гали! Верю, что с первым своим комсомольским заданием спрашившиесь, — говорит секретарь райкома комсомола Галине Комаровой, молодой колхозница артели «Красное знамя», вручая ей комсомольский билет и путевку РК ВЛКСМ, направляющую ее на работу в животноводство.

Вместе с Галей 23 сентября комсомольские билеты получили молодые колхозницы артели «Красное знамя» Ни на Маякова, Люся и Лиза Богдановы, труженики Пижемского леспромхоза Маша Попова, Римма Втюрина, Тоня Мальцева, Фиса Шишкова, Николай Носков и работник Шайгинской артели «Бытовик» Сергей Пеустров.

Все они решили быть в первых рядах борцов за выполнение заданий коммунистического семилетия.

К. Викторов.

### Лекция о международном положении

Рабочие Арбинского мастерского участка Пижемского леспромхоза прослушали на днях лекцию о международном положении. Читала ее пропагандист РК КПСС А. Н. Жукова.

Е. СТЕПАНОВА.

### Семена засыпают добротные

Все бригады сельхозартели "Путь Ленина" засыпали первосортные семена на весь яровой клин посева будущего года. Засыпано 700 цн. овса, 80 цн. зерносмеси, 135 цн. льносемян и 35 цн. семян клевера. Почти все семенное зерно уже отсортировано.

В. Горячев.

### Приз — спортсменам Пижмы

25 сентября в Тоншаеве состоялись спортивные соревнования по троеборью на приз газеты "Тоншаевский колхозник". В них приняли участие команды Тоншаевской и Пижемской средних школ, Лесозаводской семилетней школы, Пижемского леспромхоза и общества "Урожай".

Первое место среди мужчин заняли спортсмены Пижемского леспромхоза. Победителем в соревновании юношей вышла команда Пижемской средней школы.

А. Парфенов,  
председатель ДСО "Урожай".

## День мира

### Четверть века спустя

По инициативе Алексея Максимовича Горького двадцать пять лет назад была создана книга «День мира». В этой книге были отражены события, произошедшие на нашей планете в один день — пятницу 27 сентября 1935 года.

Тысячи журналистов, писателей, фотографов, кинооператоров, людей разных профессий и национальностей запечатлели события этого дня во всем их многообразии.

Со страниц книги «День мира», вышедшей 25 лет назад, до нас доходят отзвуки приближающейся военной грозы. «Фашистская Германия — очаг войны» — эта глава убедительно и ярко рассказывала о третьей империи, как о сущающем очаге военной опасности. Другой мировой очаг военной опасности — Япония, которая уже осуществляла агрессию в Китае, Корее. В те дни Италия лихорадочно готовилась к агрессии в Абиссинии, а итальянские фашисты готовили оружие для расправы с демократическими силами.

Сейчас, четверть века спустя, мир является свидетелем того, как черные силы империализма вновь готовятся разжечь пожар мировой войны, еще более разрушительной и ужасной... Но не те времена! Выросли и окрепли могучие силы социалистического лагеря, возглавляемого Советским Союзом. Поддерживаемые прогрессивными силами всех стран, они ведут неутомимую последовательную борьбу за мир, настойчиво разоблачают все проказы воинствующего империализма. Образец великого служения делу мира показывает неутомимую деятельность главы Советского правительства П. С. Хрущева, возглавившего ныне советскую делегацию на сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Борьба за мир, за демократию и национальную независимость — это неодолимое движение современности, мощным потоком охватившее

всю планету в наши дни.

Четверть века прошло с момента издания книги «День мира». Что изменилось в мире, в нашей стране за четверть века?

Изменилось очень многое и самое главное изменился человек, который многое испытал, многое понял и все больше сознает свою ответственность за судьбы человечества.

Редакция газеты «Известия» предложила повторить опыт А. М. Горького и рассказать о том, что происходит на земле в обычный день, во вторник 27 сентября 1960 года, что делают, что думают, как живут люди. Газета обратилась ко всем читателям, к друзьям за рубежом, ко всем, кто хотел бы помочь создать панораму мира в 1960 году с призывом:

«Давайте 27 сентября пропущаем пульс жизни планеты. И обо всем, что мы увидим, узнаем, о чем продумаем и что почувствуем в этот день, расскажем людям в коллективной книге «День мира — второй». Расскажем о новорожденных в этот день и о судьбе тех, кто родился двадцать пять лет назад, о событиях и судьбах, о городах и селах, о поляхах холода и о зное тропиков».

С этим же призывом обращается к вам, товарищи читатели, и редакция «Тоншаевского колхозника». Мы просим присыпать письма, телеграммы, фотографии, отрывки из записей в дневниках, сделанных 27 сентября. Самое интересное будет напечатано в нашей газете в одном из ближайших номеров, и, не зависимо от этого, все материалы, поступившие с пометкой «День 27 сентября», будут пересланы редакции будущей книги «День мира — второй».

Примем участие в создании грандиозного исторического документа о нашей эпохе, о славных делах и жизни советских людей, и пусть на страницах будущей книги будут отражены и трудовые будни тоншаевцев.

Редактор И. БАЛУЕВ.

Михайловский кормовой совхоз  
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ садчиков скота, что при получении денег за сданный скот необходимо предъявить документ, удостоверяющий личность садчика.

Дирекция.

Исполком Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся, школьная инспекция, райком союза учителей с глубоким прискорбием извещают о смерти учительницы-пенсионерки

МИХАЛИЦЫНОЙ

Елизаветы Павловны,

последовавшей 23 сентября после тяжелой продолжительной болезни, и выражают соболезнование семье покойной.